

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РН КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 112 (2281) Суббота, 17 сентября 1960 г. Год издания 25-й Цена 15 коп.

Подборка валков — сейчас главное

ВОБРАЩЕНИИ к механизаторам области комбайнеры и трактористы нашего района писали, что не допускают разрыва между косовицей и обмолотом хлебов. Свое слово полеводы некоторых колхозов подкрепляют сейчас практическими делами.

После частых дождей в конце минувшей недели выдалась благоприятная погода, и тут же на поля сельхозартели «Гигант» выехали все комбайны-подборщики. Люди трудятся упорно, с раннего утра и до поздней ночи. Только после того как выпадет утренняя роса, механизаторы останавливают агрегаты. Лучшие комбайнеры колхоза систематически прекращают задания в полтора с лишним раза. А начальник уборочного агрегата т. Слесарчук при норме 10 гектаров в отдельные дни подбирает хлеба на площади 20—22 гектара. Дружная, слаженная работа механизаторов обеспечивает быстрые темпы хлебоуборки. За пять дней, с 10 по 14 сентября, в колхозе подобраны зерновые с площади 797 гектаров.

Однако в целом по району обмолот валков идет еще крайне медленно. Из скошенных более 60 тысяч гектаров хлеба пока подобраны менее чем на 20 тысячах га. В отдельных хозяйствах до сих пор на полях лежат валки, уложенные 10—12 дней тому назад. Зерно начало прорастать, а руководители колхозов и совхозов, вместо организации круглогодичного обмолота, все еще занимаются разговорами и обещаниями.

Крайне неудовлетворительно идет подборка в колхозе «Ударник полей». Здесь за последнюю пятидневку обмолочено хлеба всего лишь на площади 264 гекта-

ра. А ведь в артели имеется около 30 комбайнов. И если бы каждым из них выполнять в сутки хотя бы одну сменную норму, то хлеб можно было бы убрать с 1300 гектаров. Председателю сельхозартели т. Ковзикову и секретарю парткома т. Запороженко пора, наконец, от разговоров перейти к налаживанию действительно дружной и организованной хлебоуборки.

Низки темпы обмолота хлебов в колхозах «Искра», «Победа» и «Память Ленина». В сельхозартели «Искра», например, больше половины комбайнов из-за технических неисправностей простаивают. И такое положение мало волнует как председателя колхоза т. Татаринцева, так и механика т. Шарапова.

Для ускорения подборки зерновых сейчас во всех хозяйствах надо организовать круглогодичную работу комбайнов. Руководители колхозов и совхозов, механизаторы должны понять, что нынче спасти весь урожай можно лишь в том случае, если хлебоуборка будет проводиться днем и ночью, в любую погоду.

Чтобы можно было вести подборку влажных валков, необходимо во всех хозяйствах переоборудовать комбайны по совету мариинского механизатора Николая Вознюка. Широкое внедрение этого ценного новшества в практику хлебоуборки в значительной мере поможет ускорить обмолот зерновых.

ТОВАРИЩИ КОМБАЙНЕРЫ! УДВОИМ, УТРОИМ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ! ОРГАНИЗУЕМ КРУГЛОСУТОЧНУЮ ПОДБОРКУ ВАЛКОВ, ЗАКОНЧИМ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ В БЛИЖАИШИЕ 8—9 ДНЕЙ!

Больше двух норм

Настоящий трудовой героизм проявили на подборке валков комбайнеры нашего колхоза. За один день, 14 сентября, Р. П. Шипула, П. Н. Панов, А. А. Дудин, А. Ф. Марочкин, И. Г. Николаев подбрали валки овса с площади 100 гектаров. Норма выработки превышена больше чем в два раза. Качество подборки хорошее.

И. МАРОЧКИН,
бухгалтер колхоза «Искра».

Закончить косовицу хлебов за 1-2 дня!
На обмолот валков — все комбайны!
С каждым днем наращивать темпы хлебозаготовок!



За высокие показатели на уборке урожая на районную Доску почета заносится:

Пеклевский Александр Петрович, комбайнер колхоза имени Жданова, подбравший за пять дней на самоходном комбайне «С-4» валки с площади 87 гектаров и намолотивший 1400 центнеров зерна.

Ашихмин Филипп Александрович, комбайнер шестого отделения совхоза «Краснинский». За последнюю пятидневку он подобрал хлеб на площади 85 гектаров и перекрыл пятидневную норму в два раза.

Олихов Михаил Петрович, машинист лафетной жатки колхоза «Мир», Черненко Виктор Иванович, тракторист того же агрегата, скосившие за последние пять дней 162 гектара зерновых.

Бахтин Василий Павлович, комбайнер колхоза имени Свердлова, убравший за последние пять дней валки с площади 79 гектаров.

Чеботарев Юрий Николаевич, тракторист колхоза «Ленинский путь», скосивший за пятидневку безлафетной жаткой 158 гектаров хлебов.

Уборка идет, но как?

На полях шестого отделения совхоза «Краснинский» позавчера два сцепа лафетных жаток и одна безлафетная вели косовицу на полеглой, с прозеленью пшеницы. Выпадавшие с утра дожди то и дело приостанавливали работу.

После очередного дождя все три агрегата выехали на обочину полосы: у одного поломалось мотовило, у другого надо было подсушить полотно, а безлафетная жатка, на которой работал Александр Ралдин, стояла: он поджидал когда подсохнет хлеб.

Ясно одно: к уборке полеглых массивов не подготовились.

Когда мы поинтересовались, почему на отделении не приступали к обмолоту пшеницы, управляющий т. Пятов сказал, что дал указание подбирать пшеницу.

Однако это неправда. Самоходные комбайны, их было пять, стояли на свежем поле, а два «СК-3»

братьев Слугиных шли тихо, но без остановки, обмолачивая сорный, мокрый овес, а не пшеницу.

Следует сделать два замечания:

Первое. Непонятно, почему Пятов распорядился косить в сырую погоду полеглую пшеницу с сорняками, а не стоячую, чистую и быстро проветриваемую? А такие массивы имеются, и их немало. Ведь не приспособленные для уборки полеглых хлебов лафеты дают низкую выработку и беспрерывно ломаются.

Второе. Почему ведется подборка овса, а не пшеницы?

Вот над этим надо подумать не только Пятову, но и дирекции совхоза и партийному комитету.

Ведь наступила вторая половина сентября, погода стоит неважная, а совхоз свои обязательства по хлебосдаче выполнил менее чем на три процента.

Ф. Дмитриев.



Уборка урожая в условиях нескончаемых капризов погоды тяжела. Но для комбайнера шестого отделения совхоза «Краснинский» Николая Ивановича Слугина это не помеха. Он изо дня в день на подборке валков выполняет до полутора сменных норм. На снимке: Н. И. Слугин.

НА 16 СЕНТЯБРЯ

СКОШЕНО 63486

гектаров зерновых, или 71 проц. к плану, ПОДОБРАНО 17256 га,

т.е. 27,1 проц.

к скошенному.

Осталось скосить

24943 гектара и обмолотить 71173 га.

Энтузиаст жатвы

Юрий еще совсем молод. Ему недавно исполнилось 18.

Молодо, да не зелено. Эти слова как нельзя лучше подходят к Юрию Чеботареву, недавнему выпускнику Падунской средней школы, где вместе с аттестатом зрелости он получил грудовую закалку и права тракториста. Вчерашний школьник стал хлеборобом и рука об руку с колхозниками сельхозартели «Ленинский путь» борется за быстрейшее окончание жатвы.

Ненастье сдерживает уборку. Нужен подвиг, чтобы спасти урожай, и Юрий трудится, не жалея сил. Большого успеха добился молодой механизатор 14 сентября. Безлафетной жаткой он скосил 56 гектаров хлебов при хорошем качестве.

Нелегко дался успех. Работать пришлось до поздней ночи. Когда Юрий уходил с поля, на востоке заалела узенькая полоска утренней зари.

Чеботарев ежедневно перевыполняет нормы. За пять дней, с 9 по 13 сентября, он уложил в валки 158 гектаров овса.

Юрий тщательно следит за агрегатом. Не выедет в поле до тех пор, пока не проверит и не смажет все узлы. Косовицу ведет на третьей скорости.

Молодой механизатор свою жизнь с техникой связал давно. Любовь к машинам ему привили отец и брат. И до сих пор отец Юрия Николай Иванович Чеботарев, работник Титовской РТС, нередко появляется на полях у сына, интересуется его делами.

Комсомолец Юрий Чеботарев по праву считается в колхозе «Ленинский путь» правофланговым жатвой.

А. БЕРЕСНЕВ.

СВОДКА

о ходе уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах и совхозах района на 16 сентября

В первой колонке (в процентах) — сдано и продано хлеба государству, во второй — скосено зерновых, в третьей — подобрано к скошенному.

КОЛХОЗЫ

Им. Жданова	25,6	94	32
Им. Свердлова	24	62	52
Им. Ленина	17,7	93	25
«Мир»	17,7	77	29
«Красное знамя»	16,9	73	28
«Родина»	15,9	55	33
«Победа»	13,7	69	14
Им. Чкалова	12,8	97	26
«Ленинский путь»	11,4	59	24
«Память Сталина»	11,0	100	12
Им. Сталина	9,3	71	23
«Путь к коммун.»	7,7	61	26
«Новый путь»	7,0	62	28
«Память Ленина»	6,8	55	26
«Искра»	6,1	66	34
«Гигант»	6,1	61	36
«Ударник полей»	5,3	62	13
Им. Мичурин	—	52	49
По колхозам	11	71	26

СОВХОЗЫ

«Заря»	3,7	57	50
«Краснинский»	3,1	77	26
По району	8,7	72	27

Своевременно подготовиться и организованно начать новый учебный год в сети партийного просвещения

Начальная экономическая школа

Одной из наиболее важных задач в сельском хозяйстве является повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Перед работниками колхозов и совхозов стоит задача — обеспечить значительный рост валовой продукции при наименьших затратах труда на ее производство. Для этого имеются все возможности: колхозы и совхозы экономически и организационно окрепли, значительно улучшилась техническая оснащенность, выбросили кадры.

Наряду с этим особое внимание должно быть уделено улучшению хозяйствования, правильной организации труда, высокопроизводительному использованию техники, экономному расходованию материалов.

Для успешного решения всех этих задач необходимо вооружить работников сельского хозяйства экономическими знаниями колхозного и совхозного производства.

Поэтому в новом учебном году в сети партийного просвещения необходимо организовать для них экономическую учебу. Нужно поставить так дело, чтобы в ближайшие два—три года все работники колхозов и совхозов овладели минимумом экономических знаний.

Большую роль в вооружении экономическими знаниями работников колхозов и совхозов должны сыграть начальные экономические школы. Такие школы следует организовать в каждой бригаде колхозов, на каждой ферме совхозов.

Необходимо учебу в начальных экономических школах построить так, что-

Выполнить обязательства — дело нашей чести

А. Матюшин,
секретарь РК КПСС

Вдохновленные решениями XXI съезда и декабрьского Пленума ЦК КПСС, трудащиеся нашего района включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана по производству продуктов сельского хозяйства. В текущем 1961 году колхозы и совхозы обязались произвести мяса 66,765 центнеров (на 28,5 процента больше, чем в 1959 году), молока — 256,120 центнеров (больше на 23 процента), продать государству мяса 67,000 центнеров (на 26 процентов больше), молока — 200,460 центнеров (на 20 процентов больше), яиц — 3,040 тысяч штук (на 73 процента больше), шерсти — 793 центнера. Работники дойных гуртов дали слово надежды на имеющуюся в хозяйстве корову 2,370 килограммов молока в год, птичники — получить по 86 штук яиц на пасекушку.

Правильную позицию в этом вопросе занял партком колхоза «Ударник полей». Коммунисты поверили в собственную силу колхозников, и артель выполнила свою обязательства по всем видам продукции животноводства. Сейчас она прочно удерживает переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнительного комитета райсовета. Здесь широко было развернуто социалистическое соревнование между бригадами.

На 10 сентября государству продано мяса 27,800

бты в каждой бригаде колхозов, на каждой ферме совхозов.

Программа начальных экономических школ рассчитана на широкие круги рабочих и колхозников, служащих. В нее включены темы: «Учись хозяйствовать», «Планирование сельскохозяйственного производства», «Путешествие лучшего использования производственных фондов колхозов и совхозов», «Повышение производительности труда — путь к изобилию», «Нормирование и оплата труда в колхозах и совхозах», «Снижение себестоимости продукции — источник общественного богатства», «Работать и жить по-коммунистическим».

Занятия целеобразно проводить два—три раза в месяц с таким расчетом, чтобы завершить изучение рекомендемых тем в течение одного учебного года.

Программа начальных экономических школ является примерной. В каждой теме с учетом конкретных условий колхозов и совхозов пропагандисты могут выделять для обсуждения интересующие слушателей вопросы. Основное внимание при этом следует обратить на обобщение передового опыта, выявление и использование резервов, досрочного выполнения семилетнего плана, повышение творческой активности всех работников колхозов и совхозов.

Необходимо учебу в начальных экономических школах построить так, что-

Первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателю Государственного Совета Германской Демократической Республики товарищу ВАЛЬТЕРУ УЛЬБРИХТУ

БЕРЛИН.
ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ ВАЛЬТЕР УЛЬБРИХТ!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют Вас в связи с Вашим избранием на высокий пост Председателя Государственного совета Германской Демократической Республики. Это избрание свидетельствует о большом доверии, которое питают трудящиеся ГДР к Вам, неутомимому борцу за дело рабочего класса и всего трудового народа Германии, ближайшему соратнику (и другу товарища Вильгельма Пика).

От всего сердца желаем Вам, дорогой товарищ Ульбrixхт, новых больших успехов в Вашей плодотворной деятельности на благо германского народа, нерушимой братской дружбы между трудящимися наших стран, на пути к изобилию, «Нормированию и оплате труда в колхозах и совхозах», «Повышению производительности труда — путь к изобилию», «Нормированию и оплате труда в колхозах и совхозах», «Снижение себестоимости продукции — источник общественного богатства», «Работать и жить по-коммунистическим».

К руководству начальных экономических школами нужно привлечь наиболее подготовленных товарищей из числа слушателей курсов и семинаров конкретной экономики, партийно-хозяйственного актива, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства.

При комплектовании начальных экономических школ следует учить, что они создаются в основном для беспартийных. Ни в коем случае нельзя подменять экономическими школами другие формы партийного просвещения. Своевременная подготовка и хорошая организация работ начальных экономических школ будет способствовать вооружению работников сельского хозяйства экономическими знаниями, что будет положительно скажаться на всей хозяйственной деятельности колхозов и совхозов.

На снимке: монтаж трансформаторов.



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Иордан Атанасов — передовой пастух трудового кооперативно-земледельческого хозяйства имени Димитрова Толбухинского округа.

и внутри бригад. Передовой бригада вручается переходящая Красная звезда, которая зажигается в том поселке, где расположена бригада-победитель. Работники животноводства знают результаты своей работы, которые объявляются им ежемесячно и печатаются в газете «Колхозное слово». Регулярно проводится день животновода и чествование передовиков производства.

В колхозе «Гигант» партийная организация также стала подлинным организатором коллектива на борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств. Здесь правильно расставлены кадры, смело выдвигаются передовики производства и молодежь на руководство бригадами и фермами. Партийное бюро хорошо поставило агитационно-массовую работу и официально наглядную агитацию. Результаты не замедлили сказаться. По сравнению с 1959 годом колхоз «Память Ленина», который в 1960 г. работает ниже показателей прошлого года.

Только этим можно объяснить резкое отставание колхозов «Родина», «Искра» и «Память Ленина», которые по производству мяса и молока находятся в целом далеко отечественное положение по у них полный провал. До статочно сказать, что ежедневный надой молока по колхозу имени Чкалова снизился до 4,6 килограмма на корову. Это ниже любого колхоза в районе. Не лучше дела и в колхозе имени Ленина.

В этих колхозах была и есть полная возможность выполнить взятые обязательства по производству молока. Но партийные организации и правления артелей не проявили должной настойчивости, не сумели поднять работников дойных гуртов на борьбу за увеличение надоя молока.

До конца года осталось четыре месяца. Задача партийных организаций — создать среди животноводов требуемый трудовой настрой. Она уже вырастила 500 голов.

На всю нашу область славится своими трудовыми делами птичница колхоза

Первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателю Государственного Совета Германской Демократической Республики товарищу ВАЛЬТЕРУ УЛЬБРИХТУ

БЕРЛИН.
ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ ВАЛЬТЕР УЛЬБРИХТ!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют Вас в связи с Вашим избранием на высокий пост Председателя Государственного совета Германской Демократической Республики. Это избрание свидетельствует о большом доверии, которое питают трудящиеся ГДР к Вам, неутомимому борцу за дело рабочего класса и всего трудового народа Германии, ближайшему соратнику (и другу товарища Вильгельма Пика).

От всего сердца желаем Вам, дорогой товарищ Ульбrixхт, новых больших успехов в Вашей плодотворной деятельности на благо германского народа, нерушимой братской дружбы между трудящимися наших стран, на пути к изобилию, «Нормированию и оплате труда в колхозах и совхозах», «Повышению производительности труда — путь к изобилию», «Нормированию и оплате труда в колхозах и совхозах», «Снижение себестоимости продукции — источник общественного богатства», «Работать и жить по-коммунистическим».

К руководству начальных экономических школами нужно привлечь наиболее подготовленных товарищей из числа слушателей курсов и семинаров конкретной экономики, партийно-хозяйственного актива, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства.

При комплектовании начальных экономических школ следует учить, что они создаются в основном для беспартийных. Ни в коем случае нельзя подменять экономическими школами другие формы партийного просвещения. Своевременная подготовка и хорошая организация работ начальных экономических школ будет способствовать вооружению работников сельского хозяйства экономическими знаниями, что будет положительно скажаться на всей хозяйственной деятельности колхозов и совхозов.

На снимке: монтаж трансформаторов.



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Иордан Атанасов — передовой пастух трудового кооперативно-земледельческого хозяйства имени Димитрова Толбухинского округа.

и внутри бригад. Передовой бригада вручается переходящая Красная звезда, которая зажигается в том поселке, где расположена бригада-победитель. Работники животноводства знают результаты своей работы, которые объявляются им ежемесячно и печатаются в газете «Колхозное слово». Регулярно проводится день животновода и чествование передовиков производства.

В колхозе «Гигант» партийная организация также стала подлинным организатором коллектива на борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств. Здесь правильно расставлены кадры, смело выдвигаются передовики производства и молодежь на руководство бригадами и фермами. Партийное бюро хорошо поставило агитационно-массовую работу и официально наглядную агитацию. Результаты не замедлили сказаться. По сравнению с 1959 годом колхоз «Память Ленина», который в 1960 г. работает ниже показателей прошлого года.

Только этим можно объяснить резкое отставание колхозов «Родина», «Искра» и «Память Ленина», которые по производству мяса и молока находятся в целом далеко отечественное положение по у них полный провал. До статочно сказать, что ежедневный надой молока по колхозу имени Чкалова снизился до 4,6 килограмма на корову. Это ниже любого колхоза в районе. Не лучше дела и в колхозе имени Ленина.

В этих колхозах была и есть полная возможность выполнить взятые обязательства по производству молока. Но партийные организации и правления артелей не проявили должной настойчивости, не сумели поднять работников дойных гуртов на борьбу за увеличение надоя молока.

На всю нашу область славится своими трудовыми делами птичница колхоза

Проверяем выполнение обязательств

У животноводов колхоза имени Ленина

Заключая договор о социалистическом соревновании на больших надоях животноводы не смогли использовать возможности и резервы, не добились высокой производительности коров. Не лучше обстоят дела и по продаже яиц. При обязательстве 1200 голов крупного рогатого скота, из них 470 коров, поголовье свиней решено было довести до 1500, птицы — до 3400.

Колхозные животноводы дали слово продать государству 3200 центнеров мяса, 863 тонны молока и 120 тысяч яиц. При обязательстве 1200 голов крупного рогатого скота, из них 470 коров, поголовье свиней решено было довести до 1500, птицы — до 3400.

Приближается время перевода скота на столовое содержание. Давно надо было правление колхоза, специалистам всем колхозникам заняться подготовкой животноводческих помещений к зиме, привести все двери в надлежащее состояние.

Камешковцы же начали заниматься этим вопросом только сейчас, когда явно чувствуется приближение сибирской зимы. Да и пока идея расчакана. Начат ремонт только одного двора. Обмазку, побелку помещений еще не проводили. Понятно, что сейчас очень трудно найти свободных людей на ремонтные работы, так как в самом разгаре уборка урожая. Это отлично знали руководители хозяйства, но почему-то не занимались ремонтом дворов своевременно.

При проверке были отмечены и другие недостатки, в частности, приближение к зиме, не было сделано дойный зал. А дел здесь меньше чем на два месяца. Все происходит потому, что как следут работы шла только в июне.

Об этом же говорят и плотники, возглавляемые т. Павловым. В августе на строительство коровника они не появлялись ни одного дня. В сентябре тоже несколько дней трудались на других объектах. 13 сентября приступили к укладке перекрытий, но после обеда снялись с работы. На начало сентября колхоз продал молока 463 тонны, или 53,6 процента.

На снимке: Р. Яшина, зоотехник сельхозинспекции.

После Олимпиады

РИМ. Представители итальянского Олимпийского комитета заявили, что доходы от продажи билетов на XVII Олимпийские игры составили рекордную сумму

— 4,300.000 долларов (по

сравнению с 3.000.000 долларов в Хельсинки). К этому следует прибавить еще 1.300.000 долларов, полученные за право телевидения трансляций Олимпийских игр.

Председатель «межколхозстроя» явно недоговаривается. Строительная организация имеет возможность брать автомобили в ремонт-

и монтажные работы.

Надо смелее применять и бесприязвное содержание коров в зимних условиях.

В социалистическом соревновании за осуществление решений XXI съезда и декабрьского Пленума ЦК КПСС, широко развернувшемся в колхозах и совхозах района, выдаются настоящие мастера своего дела, творцы нового, передового. Свинаря совхоза «Заря» т. Артишев взял обязательство открыть и сдать государству 1500 центнеров свинины, и это обязательство он выполняет с честью. Государству уже сдано 1000 центнеров свинины, до конца года оно получит еще 800 центнеров.

Наступает стойловое содержание скота. Надо организовать его таким образом, чтобы в тяжелые дни осени распашни не снизились надой молока и упитанность скота, а, наоборот, повысилась продуктивность животных.

Внедрение новой технологии содержания животных, умелое использование имеющейся техники для обслуживания скота, широкое внедрение опыта передовиков — все это обеспечит успешное выполнение годовых социалистических обязательств по животноводству. А выполнить годовые обязательства — дело

наши обязанности.

На снимке: Р. Яшина, зоотехник сельхозинспекции.

О беспорядках в «межколхозстрое»

— Наверное, удивляется, что до сих пор тамбур не сделан, — встретил нас бригадир каменщиков артели «Ударник полей», животноводы артели имени Ленина брали на себя высокие обязательства. Они намечали иметь на конец года 1200 голов крупного рогатого скота, из них 470 коров, поголовье свиней решено было довести до 1500, птицы — до 3400.

Хватились строители лишь тогда, когда РТС предъявила им счет за услуги автотранспорта на 26 тысяч рублей. Начали проверять листы, занялись восстановлением и догадками. И только после многодневной войны сумма счета была снижена до 9600 рублей.

Строительство коровника в колхозе им. Чкалова «межколхозстрой» начало в прошлом году. Заложили фундамент двора, вывели стены, и «приняли» зиму. Нынешней весной руководитель организаций т. Захаров заверил, что помещение к зиме будет готово. Близится холод, через 15—20 дней надо ставить скот во дворы, а дед у строителей еще непочатый край. 360 коров на зиму могут остаться под откры

Международная жизнь

Нота протеста Советского правительства правительству США

9 сентября с. г. правительство СССР при Организации Объединенных Наций получило от миссии Соединенных Штатов при ООН памятную записку правительства США.

В этой записке под предлогом якобы «обеспечения надлежащей охраны» Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и членов советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН делается попытка установить беспрецедентные в истории ООН ограничения на передвижение главы советской делегации — Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. В памятной записке ставится, в частности, условие, чтобы поездки Н. С. Хрущева были ограничены лишь пределами Манхэттена (район города Нью-Йорка).

Правительство СССР направило правительству США ноту протеста в связи с упомянутыми действиями. В ноте говорится, что эти

действия правительства США нельзя рассматривать иначе, как недружелюбный акт в отношении СССР, имеющий целью помешать работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Такой акт правительства США может быть направлен лишь на то, чтобы заранее ухудшить международную атмосферу в тот момент, когда главы многих государств намереваются предпринять новые усилия для ослабления международной напряженности.

Правительство Советского Союза заявляет протест против незаконных попыток помешать нормальной работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Правительство СССР настаивает на неукоснительном выполнении правительством США тех обязательств, которые оно несет по соглашению о местопребывании центральных учреждений ООН.

Событие огромного международного значения

Чем меньше времени остается до открытия 20 сентября в Нью-Йорке сессии Генеральной Ассамблеи ООН, тем больше растет интерес к ней во всем мире. Не будет преувеличением сказать, что ни одна из 14 предшествовавших сессий не привлекала к себе такого внимания общественности, как предстоящая.

Высокая оценка значения сессии основывается, в частности, на том факте, что в ее повестке дня, насчитывающей 84 вопроса, первое место занимают такая проблема, как всеобщее и полное разоружение, а также вопросы, связанные с агрессивными действиями США против СССР, национальной независимостью народов, их экономическим развитием. В работе сессии примут участие около ста государств, причем ряд из них будет присутствовать на ней впервые. Добившись национальной независимости, эти страны активно выступают теперь на международной арене.

Как событие первостепенной важности расценивается повсюду поездка на сессию в Нью-Йорк Н. С. Хрущева в качестве главы советской делегации, а также участие в предстоящей сессии виднейших государственных деятелей ряда других стран. Советское предложение о том, чтобы делегации всех стран — членов ООН возглавлялись главами государств или правительств, нашло широкую поддержку. За последние дни выразили желание поехать на сессию президент

Индонезии Сукарно, президент Югославии Тито, президент Объединенной Арабской Республики Насер, президент Гвинеи Секу Туре, президент Ганы Нkruma.

Поездка в Нью-Йорк на сессию во главе советской делегации Н. С. Хрущева — неутомимого борца за мирное сосуществование — служит для всех народов ярким свидетельством решимости нашей родины сделать все возможное, чтобы изыскать новые пути к разрядке напряженности и решению основных проблем обеспечения мира. Это и выводит из равновесия Запад. Американская дипломатия, как отмечает иностранная печать, пребывает в «состоянии форменной истерии». Объяснения причины такого состояния, английская газета «Дейли мейл» отмечает, прошли времена, когда США были полным хозяином в ООН. Теперь большинство в ООН составляют страны, не принадлежащие к империалистическим блокам. «Запад, — заявляет газета, — отныне в меньшинстве».

Руководители западных держав, игнорируя требования своих народов, не хотят поддержать советскую мирную инициативу и отказываются поехать на сессию. Но, как справедливо замечает американская газета «Уоркер», это еще больше разоблачает их как противников мирного сосуществования.

В. Харьков.



СОМОЛИЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА.
На снимке: верблюды на пастбище.

Наглая авантюра империалистов

ПАРИЖ. 12 сентября империалистические силы с помощью своих ставленников в Конго — Касавубу и незаконно назначенного им «премьер-министра» Илео совершили авантюристическую попытку арестовать главу конголезского правительства Патриса Лумумбу. Санкции Касавубу ордер на арест подписал бельгийский «генеральный прокурор» в Конго.

Информационные агент-

Вынуждены отступить...

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Леопольдвиля, представитель командования вооруженных сил Организации Объединенных Наций в Конго заявил, что с 11 часов утра 13 сентября ООН открывает все аэродромы страны для свободного гражданского сообщения.

Одновременно возобновляется нормальная работа национальной радиостанции в Леопольдвиле. (ТАСС).

Конголезский народ дает отпор реакции

В Республике Конго рас тек волна протестов против наступления колонизаторов на права конголезского народа и произвела со стороны кучки предателей интересов Республики, опирающихся на поддержку извне.

Среди населения Леопольдвиля распространяется обращение сторонников сохранения независимости страны, в котором прямо указывается, что Касавубу предстоит в объятия империализма и просит у Совета Безопасности установить

над Конго опеку ООН. Это обращение заканчивается словами: «Да здравствует независимость, единство и целостность нашего Конго! Да здравствует солидарность! Да здравствует мир во всем мире!»

Конголезский парламент, собравшийся 13 сентября для обсуждения обстановки в стране, 88 голосами против 25 при одном воздержавшемся принял решение предоставить премьер-министру Патрису Лумумбе чрезвычайные полномочия. (ТАСС).

В поддержку правительства П. Лумумбы

Как сообщает корреспондент газеты «Аль-Ахрам» из Леопольдвиля, премьер-министр Патрис Лумумба пригласил к себе послов и поверенных в делах африканских стран в Республике Конго и познакомил их с развитием событий в стра-

не. Посол Ганы и поверенные в делах ОАР и Республики Гвинеи в Конго заявили Лумумбе о поддержке правительствами их стран, возглавляемого им правительства.

(ТАСС).

Положение в Конго

НЬЮ-ЙОРК. 14 сентября. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает из Леопольдвиля, что премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба сегодня направил телеграмму постоянному представителю Конго в ООН Томасу Канзе, в которой уведомлял его о получении им «всей полноты власти» от парламента. Лумумба заявил, что «правительство премьера Илео объявлено вне закона и против замешанных лиц будут выдвинуты обвинения». Премьер-министр Республики Конго предложил Канзе сообщить об этом генеральному секретарю Дагу Хаммаршельду и главе афроазиатской группы в ООН.

Патрис Лумумба добавил, что в помощь его правительству создан парламентский совет и что «скоро основной закон будет изменен и будет принята новая окончательная конституция».

НЬЮ-ЙОРК. 15 сентября. По сообщению корреспондента Ассошиэйтед Пресс из Леопольдвиля, ПОЛИЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КОНГО АРЕСТОВАЛА ВЧЕРА «ГЕНЕРАЛЬНОГО ПРОКУРОРА» РЕНЕ РОМА. Эта мера, сообщает корреспондент, вызвана тем, что Рома подписал ордер на арест премьер-министра Лумумбы.

США готовят интервенцию в Лаосе

ХАНОЙ. Положение в Лаосе становится все напряженнее из-за попыток реакции реставрировать свое утраченное господство. Окапавшийся в Саваннакхете, на границе с Таиландом, мятежный генерал Фуми Носаван продолжает укреплять свои подразделения, готовясь к наступлению на столицу Лаоса — Вьентьян.

Сознавая, что Носаван с его малонадежными войсками эта задача может оказаться не по силам, Соединенные Штаты и их младшие партнеры по агрессивному блоку СЕАТО готовят интервенцию. Для оправдания последней враги нейтралитета Лаоса распускают провокационные слухи о «коммунистическом проникновении», о вступлении во Вьентьян частей вьетнамской Народной армии.

По поступившим сюда сообщениям из Таиланда, в банкокской штаб-квартире СЕАТО открыто говорят о вооруженном вмешательстве стран — членов этого блока во внутренние дела Лаоса.

Зам. ред. П. С. ПОЗДНЯКОВ.

Кинотеатр «КОЛОС»
французская кинокомедия

БАБЕТТА ИДЕТ
НА ВОЙNU

Начало сеансов:
4, 6, 8, 10 час. веч.
Касса с 3 часов дня.